

## Концерты пианиста В. Нильсена

Музыкальная жизнь в Сталинабаде в этом сезоне богата и разнообразна. Успешно прошли концерты с участием профессора В. Нильсена. Прекрасное мастерство пианиста выявилося как в сольном концерте, так и в совместном выступлении с симфоническим оркестром филармонии республики.

Блестяще были исполнены прелюдия и fuga Баха. Пианист познакомил слушателей с некоторыми образцами творчества двух классиков, мало исполняемых в Сталинабаде, — музыкальной шуткой — пьеской «Курица» Рамо и прелестной жанровой миниатюрой «Молоточки» Куперена. Virtuозно сыграл В. Нильсен вариации Моцарта на мотив старинной французской песни, две песни Шуберта и, наконец, любимое, известное слушателям, обаятельное «Приглашение к танцу» Вебера.

Второе отделение сольного концерта было посвящено исполнению замечательного произведения русского композитора Мусоргского «Картинки с выставки». Превосходно прозвучала оригинальная миниатюра композитора Лядова «Музыкальная табакерка».

Интересен был второй концерт, в котором Нильсен выступил вместе с симфоническим оркестром филармонии республики под управлением дирижера Усмана Мадьярова. Особенно удачным было исполнение концерта Ми-минор Шопена для фортепиано с оркестром.

Игра В. Нильсена характеризуется глубиной мысли и тонкостью отделки, достигает большого художественного эффекта и яркости.

**Н. ЗАЛЕССКИЙ.**